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	Сабақтың тақырыбы:
	«Ақылды үй»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары

	11.5.2.4 - «Ақылды үй» датчиктерінен алынған деректерді шығаруды ұйымдастыру
11.5.2.5 - «Ақылды үй» датчиктерінен алынған деректерді шығару бағдарламаларын әзірлеу

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	«Ақылды үйдің» датчиктерін айтып бере алады

	
	Көптеген оқушылар:

	
	«Ақылды үй» датчиктерінен деректерді беруді ұйымдастырады.



Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
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	1. Ұйымдастыру кезеңі. 
І. Психологиялық ахуалды қалыптастыру.
Оқушылар бір-біріне жақсы тілектер айтады.
«Ақылды стикерлер» арқылы 2 топқа бөлінеді.
1 топ «Алғырлар»
2 топ «Тапқырлар»
2. Үй тапсырмасы  
Мобильді қосымшаларды әзірлеу тақырыбы бойынша Kahoot бағдарламасында онлайн тест жұмысын орындау.
ҚБ смайликтер арқылы бағалау.

	1.Мұғаліммен амандасады.
2.Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.
3.Сабақтың мақсаттарымен танысады.
4.Интербелсенді тақтадағы сұрақтарға жауап береді.

5.Бағалайды.
	



Смайлик арқылы бағалау



	Интербелсен-ді тақта,

Жұмыс дәптері

Презентация



	Сабақтың ортасы
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                       Жаңа сабақтың тақырыбы мен
                       мақсатын таныстыру.

Жаңа сабақты түсіндіру үшін бейнебаян көрсету. Оқушылардың бейнебаяннан көруде негізгі түйінді ойларын дәптерлеріне түртіп отыру.
Ақылды үй – қазіргі заманғы үлгідегі үй автоматтандыру құралдарымен және жоғары технологиялық құрылғылармен жабдықталған тұрғын үй.
 «Джигсо» әдісі. 
Әр топ «Ақылды үй – болашақ технологиясы» және «Ақылды үйді автоматтандыру ретінде» постерін дайындайды.
Өзара бағалау. «Екі жұлдыз, бір тілек» әдісі





Білу және түсіну.
Жеке жұмыс
LearningAps платформасы арқылы дайындалған сұрақтарға жауап береді.
1. «Ақылды үй» дегеніміз не?
2. «Ақылды үй» жүйесіне қандай міндеттерді артуға болады?
3. «Ақылды үйдің» негізгі сипаттамаларын атап бер.
4. Бірыңғай басқару жүйесіне қандай жүйелер кіреді?
5. «Ақылды үйде» қандай датчиктер пайдаланылады?
Дескриптор: 
1. Ақылды үйдің негізгі сипаттамасы, жүйесі туралы біледі.
1. Ақылды үйдің атқарушы электронды құрылғыларын таниды.

Қолдану. 
Деңгейлік тапсырмалар.
А деңгейі.
«Ақылды үй» жинағының  датчиктері

	Датчиктер
	Қызметі

	     Мультисенсор
	

	     Су датчигі
	

	     Өрт датчигі
	

	Қозғалыс датчигі
	

	 Ақылды розетка
	


В деңгейі. 
eTreniki онлайн – тренажері арқылы тапсырма.
1. «Ақылды үйдің» өзектілігі неде?
2. Қалай ойлайсыңдар, қай жағдайда «ақылды үйге» сымды, ал қандай жағдайда сымсыз
жабдық түрін қолданған тиімді?
3. Клиенттің мониторинг функциясы қандай мәселені шешеді?
4. Ақылды үйдің атқарушы электронды құрыл ғылары қандай?
С деңгейі. 
Интернетке шығу нұсқаларын талдап, өзараса лыстырыңдар. Интернет желісіне қолжетімдік болмаған жағдайда не істеуге болады?

	Желіге қосылу

	Ерекшеліктері

	Wi-Fi
	

	GSM
	

	Желілік байланыс жоқ
	




Дескриптор: 
1. Ақылды үй жиынтығының датчиктерін біледі.
2. Аспаптарды қосу жұмысын ұйымдастыру қалай жүзеге асырылатынын түсіндіреді.
3. Басқару жүйесін орнату мәселесін түсінеді.

Практикалық тапсырма. 
Оқушыларды Arduino онлайн симуляторымен таныстыру және қарапайым сұлбаны жинау бойынша тәжірибелік жұмыс өткізу.
Дескриптор: Arduino онлайн симуляторымен танысады. Қарапайым сұлбаны жинайды. Нобайды құрастырады. 


	
Интербелсенді тақтадан бейнебаян тамашалайды.








Постер дайындап, қорғайды.





Интербелсенді тақтадан  сұрақтарға жауап береді.


















Берілген үлестірме қағаздағы тапсырманы орындайды.









eTreniki онлайн тренажері арқылы тапсырма орындайды

















Оқушылар тәжірибелік жұмыс жасайды.













	












Өзара бағалау. «Екі жұлдыз, бір тілек» әдісі


Басбармақ әдісі арқылы бағалау
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Балл қою арқылы бағалана-ды.










Балл қою арқылы 
бағалана-ды


















Жасыл-өте жақсы орындал-ған,
Сары-толықтыру керек,
[image: ]Қызыл-қайта қарау керек
	
https://www.youtube.com/watch?v=mGdPbrbAtzU

А4 қағазы, маркер, слайд
суреттер, плакат.


Информатика оқулығы. 
11 сынып. Арман ПВ баспасы. 


LearningApps платформасы
https://learningapps.org/create?new=888#preview















Үлестірме қағаздар, А4 парағы, прензентация
маркерлер, стикерлер








Интербелсен-ді тақта, 

https://etreniki.ru/9DQ1RYN38R 





Презентация



Үлестірме қағаздар
Презентация










	Сабақтың соңы

2 мин
	«Табыс сатысы»
1. Төменгі саты – түсінбедім. 
2. Ортаңғы саты – жартылай түсіндім.
3. Жоғарғы саты- бәрін меңгердім
[image: C:\Users\Sakhy Nursultan\Desktop\slide_10.jpg]
	. 
	Кері байланыс
	 Плакат /слайд/

	
Үй тапсырма-сы
	
1. «Әлемдегі ақылды үйдің дамуы»;  «Қазақстандағы ақылды үйдің дамуы»
деген тақырыпта таныстырылым жаса.
2. Жапония мен Қазақстандағы үйді автоматтандыру жүйелеріне талдау жаса.

	 Интернет көзін пайдаланып материал жинақтайды.
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